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Η εορτή του Αγίου Πνεύματος στον φερώνυμο 
Ιερό Ναό της Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Πανηγύρισε τη Δευτέρα 24 Ιουνίου 2024, εορτή του Αγίου 
Πνεύματος και μνήμη του Γενεθλίου του αγίου Ιωάννου του 
Προδρόμου, ο γραφικός και ιστορικός Ιερός Ναός του Αγίου 
Πνεύματος που αποτελεί εξωκκλήσι της Ενορίας του Ιερού 
Μητροπολ. Ναού Αγίου Γεωργίου πόλεως Ιεράπετρας και 
βρίσκεται στην ομώνυμη περιοχή ανάμεσα στην επαρχιακή 
οδό Ιεράπετρας – Γρα Λυγιάς και στην ακτή του Νότιου 
Κρητικού Πελάγους.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε κατά την 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1203


Ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους άρτους και στη συνέχεια ιερούργησε και 
κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο.

Στην εμπνευσμένη ομιλία του κατά την ώρα του «Κοινωνικού» ο 
Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην επιδημία του Παρακλήτου και στην μόνιμη 
παρουσία Του μέσα στην Εκκλησία, όπου ενεργεί την αναγέννηση και 
μεταμόρφωση του κόσμου. Ο ερχομός του Αγίου Πνεύματος περιγράφεται ως «εκ 
του ουρανού ήχος ώσπερ φερομένης πνοής βιαίας» και έγινε ορατό ως «γλώσσαι 
ωσεί πυρός», που «εκάθισε εφ’ ένα έκαστον» των μαθητών, οι οποίοι αμέσως 
έλαβαν το χάρισμα της γλωσσολαλιάς. Η έλευσή Του εγκαινιάζει μία νέα περίοδο 
στην ιστορία της ανθρωπότητας και αποτελεί τη γενέθλιο ημέρα της Εκκλησίας. 
Όπως ακόμα σημείωσε, την επόμενη ημέρα της εορτής της Πεντηκοστής, όμως 
και σε κάθε μεγάλη Δεσποτική εορτή, η Εκκλησία μας εορτάζει, το πρόσωπο που 
πρωταγωνίστησε και αυτό ήταν το τρίτο πρόσωπο της Αγίας Τριάδας, ο 
Παράκλητος, το Άγιο Πνεύμα, το οποίο σύμφωνα με την επαγγελία του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού κατήλθε στο υπερώο της Ιερουσαλήμ για να μείνει στον κόσμο, και 
μέσα από τα μυστήρια της Εκκλησίας ενεργεί τον αγιασμό των μελών της και τους 
χαρίζει τα ποικίλα χαρίσματά Του εξατομικευμένα.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος υπογράμμισε στην ανάγκη καλλιέργειας 
προσωπικής σχέσης με τον Χριστό και κατ’ επέκταση με τον Τριαδικό Θεό, παρότι 



σήμερα ζούμε στην εποχή της αγέλης και της μαζοποίησης της κοινωνίας μας, 
αφού η επιφοίτηση του Αγίου Πνεύματος, που «όλον συγκροτεί τον θεσμόν της 
Εκκλησίας» είναι προσωπική. Τέλος ευχήθηκε ο Παράκλητος, «το Πνεύμα της 
Αληθείας, ο πανταχού παρών» που χορηγεί ουράνια αγαθά και δωρεές να έλθει να 
ενοικήσει μέσα μας, ώστε να βιώνουμε τα χαρίσματά Του που λάβαμε στην Αγία 
κολυμβήθρα, κατά τα Ιερά Μυστήρια του Βαπτίσματος και του Χρίσματος, και η 
χάρη Του να φωτίζει, να ενδυναμώνει και να αγιάζει όλους.

Στην Αρχιερατικη Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Αιδεσιμ. Πρωτ. Σάββας 
Λιναρδάκης, Εφημέριος Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Β΄ Αρχιερατικής περιφέρειας, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Αθανάσιος 
Ταρλαντέζος, Εφημέριος του Ι. Μ. Ναού Αγ. Γεωργίου Ιεράπετρας και Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Α΄ Αρχιερατικής περιφέρειας, ο Αιδεσιμολ. Οικονόμος π. Ελευθέριος 
Δαργάκης, Εφημέριος της Ενορίας Μύρτου, ο Αιδεσιμολ. Ιερεύς Γεώργιος 
Σμυρνιωτάκης και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Παρέστησαν οι Αντιδήμαρχοι Ιεράπετρας κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης και κ. 
Εμμαν. Τζώρτζης, η Εντεταλμένη Δημοτ. Σύμβουλος Αθλητισμού του Δήμου 
Ιεράπετρας κ. Μαρίνα Αχλάτη, ο Πρόεδρος ης Κοινότητας Ανατολής κ. Βασίλ. 
Ζαχαρόπουλος και πολλοί ευσεβείς χριστιανοί της περιοχής.








